

锐辞典

公务车不守交规，要“痛斥”更要“痛治”

——某市委书记痛斥有人开“霸王车”行为

背景：某市委书记痛斥有人开“霸王车”的行为：“少数机关干部开着公务用车，在街道上行驶时不遵守交通法规，要威风、摆架子；个别特种车辆，乱鸣警报、乱开警灯，随意超车抢道，扰乱城市交通秩序，干扰了市民的生活，也带来了极坏的影响。” 4月3日新华网

请北京人先带头讲好普通话

——时评家孙振军

背景：忽闻媒体有喜报：北京的“的哥”为迎接奥运会，坐在车上不再云天雾地地胡侃乱吹了，而是一本正经地开始加紧操练外语。思绪顿作倾盆雨：我觉得，这是个很好的变化；同时还认为，北京人还应尽量不讲或少讲北京话，率先讲好普通话，给来京的外地人以认同感、融和感。

缺多少我个人补多少

——煤老板、村主任武仲亮为全村人免费迁房

背景：武仲亮，既是煤老板，也是河北蔚县粮草洞村的村主任，一个大山里土生土长的农村人。2006年10月，在他的张罗下，粮草洞村举村搬迁，58户村民全部搬进了投资520万元建成的新村。在全部投资中，除政府拨款33万及其他捐款之外，有450万元是由武仲亮自掏腰包无偿垫付的。

4月3日《燕赵都市报》

护士小姐说话最好能小声一点

——武汉老人汪中培临终留遗言赠医院

背景：73岁的汪中培是武汉工业学院退休教师，因患肾病在武汉市第一医院血液透析中心接受治疗已经6年了，几乎每周都要来做透析。上月19日老人不幸辞世，临终前除了给家人留下遗嘱，还专门给医院的医生留下一份遗言，希望护士小姐说话最好能小声一点。

4月3日《长江日报》

“温柔”一罚，“黑诊所”怎不偷着乐

一针打下去，患者回家不到15分钟就死了。私开“黑诊所”的药店，为一条人命付出的代价应该有多大？广东恩平市卫生局给出的答案是：5000元。罚了5000块钱之后，“为人药店”竟然正常营业，老板“一切如常”。把患者治死了，店却照开，生意继续做，使人觉得当地“监管部门”和药店的关系有点像“亲戚”。

对此，当地“监管部门”都有说辞：卫生局说只管非法行医，不管药店经

营；药监局说只管销售假药，管不了非法行医。面对“黑诊所”草菅人命，听恩平市卫生局和药监局两个监管部门对事件的解释，像是答一道逻辑推理题，更像是听不懂的绕口令。

面对涉及无数人切身利益的食品药品安全、医疗安全、生产安全，政府赋予监管部门职责，百姓寄望监管部门为他们“把好门”，而在恩平的这件事上，卫生局和药监局的回答却让人失望至极。他们都“本能”

地将责任推给另外一方：我们是“清白”的。

我们不否认很多事情的确有体制不顺或存有漏洞的可能，但坚决反对动不动拿体制原因找借口，以权限、职责划分等理由推脱自己的责任。依法行政，固然要“政出有规”，但面对一家药店如此胆大妄为，我们不信找不到治他的法规。关键是要把涉及百姓切身利益的事当自己的事，把百姓之痛当自己之痛。

一条人命只需5000块

钱就可以“埋单”，就像有些地方的非法煤矿闹出人命后，交点“买命钱”继续挖一样。一些监管部门，太把罚款当回事了，而以罚代管，正是同样的悲剧几乎总是以同样的方式反复上演的主要原因之一。只要交了罚款就能逃过关门甚至刑责等处罚，不良业者“留得青山在，不怕没柴烧”，怎不偷着乐？

因此，对不良业者“温柔”一罚，实质是对民生的最大漠视。监管者，当上思中央之令，下听百姓之声啊。

锐辞家

徐迅雷

解决社会冲突路在司法

4月1日起，我国《诉讼费用交纳办法》施行，办法明确了“缓、减、免”诉讼收费具体情形，并在降低诉讼费用交纳标准方面作了6项规定，其中有“财产案件收费标准的起点由现行的4%下调为2.5%”、“取消其他诉讼费和执行实际支出费用，实行先执行、后收费”等，这将大大缓解一些老百姓反映强烈的“打不起官司”难题。（4月1日新华网）

毋庸讳言，“打不起官司”一直是社会反映强烈的

一大问题。正因为打不起官司、怕打官司，所以百姓遇到需要法律来调整的事项，只有求诸别的路径，首当其冲的“路径”就是信访。在3月末结束的第六次全国信访工作会议表明，信访工作已成为我国干部政绩考核重要标尺。

要想使信访不再让人头痛，路径在于法院的公平公正，在于让百姓打得起官司。也就是说，得让信访的主要人流流向法院，“告状”要向法院告，而不是向上级政府

告。但事实是，百姓害怕打官司，因为打官司的负担太沉重了，人力物力财力精力，不知道要消耗多少，实在是“打不起官司”；加上司法不公的存在，“打官司”变成“打关系”，“吃了被告吃原告”，百姓变成第一害怕的就是“上法院”。

司法作为运送正义的主要方式，它是百姓维权的必经之路。如果总是上法院告状，那么“为人民群众提供公正及时的司法保护”就成了一句空话。在第五次

全国行政审判工作会议上，最高人民法院院长肖扬提出，要按照“保护合法权益，促进依法行政，优化司法环境，化解行政争议”的要求，努力建设公正、高效、权威的行政审判制度。从民本出发，肖扬提出要“保护民权、减轻民负、解除民忧、保障民利、实现民愿”。

一个法制健全的国家，它解决种种冲突性问题的路径，都在司法而不在政府。群众拥向法院之日，才是信访减负之时。

腋下之愁 半月清®

腋来香腋臭粉 出身名门 张仲景家传良方，高新技术企业河南仲景药业股份有限公司独家生产。

15年验证 历经15年效果验证，有口皆碑，腋臭产品经典之作，畅销全国。

适应面广 适用于各类腋臭症状，对复发、手术效果不佳者，仍然有效。

腋露 时尚喷剂，使用方便，一喷见效。
无色无味，无刺激性，低龄患者优选；
价格便宜，经济实惠，市场零售价仅为78元。

河南仲景药业股份有限公司
中国GMP认证企业

郑州各大药房其他地市各大药房均有销售
咨询：0371-65930361 65971158

治虚抗衰 参杞杜仲丸国药准字Z20020105
国药广文字2007020202号

祖国医学认为气、血、阴、阳不足为“虚”。虚证一般可分为气虚、血虚、阴虚和阳虚四种。主要症状表现为气虚症状：精神倦怠，易发虚汗，困乏无力，语声低微；血虚症状：面色萎黄，唇甲苍白，头昏心悸，健忘失眠；阴虚症状：潮热盗汗，五心烦热，口噪咽干，眼目干涩；阳虚症状：面色苍白，肢冷畏寒，腰膝酸软，精神不振。



好药出自好方 参杞杜仲丸（原方名神仙不老丸）出自我国元代养生学家邹铉的著述《寿亲养老新书》，后收载入《永乐大典》，历经800多年，是我国养生抗衰老的著名方药。

全面调补 平衡阴阳 参杞杜仲丸全面调补五脏，温补肾虚，平衡阴阳，具有补肝肾、益气血、养心神、抗衰老的功效。适用于气血亏损、阴阳失衡引起的各类症状。

国药准字 参杞杜仲丸由人参、杜仲、枸杞、当归、生地黄、熟地黄、川牛膝、巴戟天、菟丝子、地骨皮、

柏子仁、石菖蒲等十二味中药组方。以温和进补，保持肾功能长期旺盛，固本培元为原则。全方为植物性药材，不含大热大燥动物性药材，不含激素，不伤身体。

治虚抗衰 男女适用 参杞杜仲丸调补结合，药性平和，男女四季均可服用。一般服用1个疗程4瓶下来可以明显感觉到乏力、失眠、头昏等症明显减轻，服用3—4个疗程，气血亏损、阴阳失衡引起的易疲劳、精神倦怠、肢冷畏寒等症显著改善。

仲景药业 仲景热线：0371-65930361 65971158